

风雪中 他们为你保驾护航

区城市管理局

边下边清 雪停路净 全力除雪保畅通



本报讯 1月21日起,郑州迎来了新年第二场雪,整个城市瞬间银装素裹。雪情就是命令,二七区城市管理局迅速启动除雪应急预案,连夜向各物业化分公司传达除雪指令,安排人员、机械设备、应急物资全部到岗到位,第一时间投入到除雪防滑工作中,全力以赴确保道路通畅和人民群众的出行安全。

在河医建设路除雪现场,除雪车、撒布机、雪滚车等大型机械作业车辆对路面实施抛撒融雪剂和除雪作业,环卫工人则根据道路情况进行分组作业,清除人行道积雪。通过人机配合方式,二七区先后对辖区主要路段和重点区域实施集中清除作业。

据了解,根据冰雪天气和路面状况,二七区城市管理局将除雪应急预案从低到高划分为4个预警等级,明确划分各部门职责,组织人员提前做好除雪物资的储备及机械车辆的维

修保养。

除雪过程中,作业人员按照边下边清、雪中路通、先通后净的步骤和要求,依次对快速路、主干道、快车道及桥涵引坡的积雪进行清理,之后延伸至次干道、支路背街、非机动车、人行横道等区域。机械作业中,大型机械突出一个“快”字,保证一个“通”字,讲究一个“净”字,主要以机械除雪为主、人工清雪为辅,在科学合理调配机械设备的同时,做到人停机械不停。

“接下来,我们将密切关注天气变化,安排除雪设备在辖区重点路段上待命,继续坚持‘边下边清、雪停路净’的工作标准,确保降雪时以最快的速度、最短的时间保障道路畅通。”二七区城市管理局市容环卫科相关负责人说。

记者 景静
通讯员 刘武军 文/图

铭功路街道

多举措应对低温雨雪冰冻天气

本报讯 “最近这几天天气不好,咱们多注意点,如有危险及时撤离,有需要就和我们联系。”自发布暴雪预警以来,铭功路街道西后街社区党总支全面细化部署,带领全体工作人员与志愿者对辖区危房群众进行排查转移,多措施积极应对低温雨雪冰冻天气的到来。

扫雪铲冰保畅通,当好除雪员。为保障居民出行安全,社区开展扫雪除冰行动,志愿者冒着大雪、顶着寒风,将辖区原本白雪皑皑的道路清扫干净,齐心协力恢复街道原貌。

院内院外不留“白”,当好排查员。社区成立“暖冬”志愿小组,积极

做好危房群众的排查转移工作,做好流浪乞讨人员的巡查救助工作,做好空巢老人、困难群众等特殊群体的人户关爱工作,做到提前防范、及时发现、迅速救助。

线上线下的双管齐下,当好宣传员。各楼院长深入楼院广泛宣传,并利用楼院群及时转发气象部门发布的低温、暴雪、寒潮等气象灾害预警信息,以及道路管理部门发布的出行提示,加强居民群众防灾救灾意识,引导居民科学认识、应对恶劣天气带来的影响,为群众生命健康和财产安全保驾护航。

记者 景静

嵩山路街道

开展清除积雪志愿服务活动

本报讯 近日,郑州迎来了强降雪,嵩山路街道星苑社区党支部立即组织社区工作人员及志愿者到辖区周边开展“除雪破冰 情暖社区”清除积雪志愿服务活动,为道路畅通、居民出行提供方便。

清雪现场,社区工作人员以及志愿者热情高涨,发扬不怕苦不怕累的精神,带着铲子、铁锹等工具,按照“保畅通、保安全”的原则迅速展开除雪破冰工作。同时,呼吁沿街商户及时清扫门前的积雪,并提醒居民天冷路滑、小心出行。冰天雪地中,社区工作人员及志愿者忙碌的身影构成了一道亮丽的风景。

记者 景静 通讯员 张君

解放路街道

党员干部共奋战 扫冰除雪暖人心

本报讯 一场大雪给市民带来许多欢乐的同时,也给人们出行带来了极大的不便。为充分发挥党支部的战斗堡垒和党员的先锋模范作用,连日来,解放路街道党工委组织党员干部开展了一系列扫雪除雪暖人心活动。

天不亮,街道机关支部党员志愿者就带上铁锹、扫把等工具来到辖区各主次干道上。大家不畏严寒,有的铲冰,有的扫雪,有的拿着垃圾夹等工具对花圃内、空地上的垃圾进行清理。大家齐心协力、干劲十足、配合默契,经过一个多小时的努力,街道主次干道积雪都被清理干净,消除了安全隐患,确保了行人和车辆的出行安全。

同时,街道党工委号召辖区各非公党支部积极参与到活动中来。万象城党支部积极响应,熬制驱寒姜



汤,为外卖人员、快递员和路过的市民送上热腾腾的暖心茶,让大家感受到寒冬里的温暖和关怀。

记者 景静 通讯员 司亚宁 文/图

蜜蜂张街道

立即启动扫雪应急预案



本报讯 飞雪带春风,除雪情意浓。为保障群众冬季出行安全,1月22日,蜜蜂张街道按照“以雪为令、快速反应、雪停路净”的原则,在做好疫情防控前提下,立即启动扫雪应急预案,组织机关党员干部、沿街商户、志愿者等对街道、社区主干道的积雪进行清理。

除雪现场,大家干劲十足,一把铁锹、一杆扫帚都成了他们手中的清雪“神器”。在街道党员干部的带头作用下,沿街商铺人员也自发拿起工

具走上街头,积极参与到铲冰除雪活动中来。辖区4个社区也纷纷组织党员干部和志愿者对辖区主干道及周边进行清扫。同时,街道组织人员对各路段广告牌匾、树木等进行排查,及时排除因积雪承重引发的安全隐患,确保居民群众的出行安全。

此次活动共组织党员干部、社区志愿者、社区党员累计200余人,为居民的出行保驾护航。

记者 景静
通讯员 李胜楠 文/图

区民政局

爱心接力帮助迷路老人回家

本报讯 “爸,这么冷的天,你去哪儿了?一家人都急着找你……”看到老父亲平安无事,老人儿子激动地说道。

按照要求,爱馨阳光城老年公寓处于封闭式管理。1月23日14时,老年公寓值班人员发现一位女士搀扶着一位老人立在门前,上前询问后,得知她在路边看到了衣着单薄的老人,因老人说不清家庭住址和亲人联系方式,只好搀扶老人先到公寓门口看是否能办理入住。

这时,恰好遇到二七区民政局分管领导周末带队巡查督导养老机构低温灾害天气应急等工作。了解缘由后,鉴于养老机构处于封闭状态,

同时又判断出老人有可能是从周边小区出门后迷路,区民政局工作人员一边给老人倒热水、披棉被,一边协调联系相关部门。

通过社区、物业、公寓院长、保安队长等人的积极帮扶,终于在20分钟后联系上老人家属,并护送老人平安回家。

入冬以来,二七区民政局认真落实上级低温雨雪冰冻灾害应对及疫情防控工作部署,采取责任分包、巡查督导、帮扶慰问等多种形式,全力确保辖区民政服务机构安全运行,确保服务对象能够温暖避寒、平安过冬。

记者 景静